



День России отметим

ярко!



Фото Константина Полюцкого.

#### Главные вопросы повестки

Губернатор Кузбасса Илья Середюк начал рабочую неделю с аппаратного совещания.

В своём телеграм-канале он обозначил важные вопросы повестки, над которыми работают област-

Так, на ремонт автомобильных дорог Кузбасса будет направлено почти 8 миллиардов рублей. Приве-

дут в порядок 140 километров дорог. «Сейчас важно подготовить всю необходимую документацию и заключить договоры с подрядчиками. Кто не успеет выполнить эту работу, перераспределим деньги на другие объекты», - сказал Илья Се-

Также на совещании речь шла о кузбасских аграриях – производителях продуктов питания, для которых проблема попадания на полки торговых сетей остаётся актуальной.

В Кузбассе более 400 предприятий пищевой промышленности. По итогам 2024 года 25 процентов продуктов в супермаркеты региона поставили наши товаропроизводители.

«Мы открыты для сотрудничества со всеми сетями, но регулярно слышим от товаропроизводителей, что супермаркеты выставляют им сложные условия. Поручил профильным ведомствам пересмотреть взаимодействие с торговыми сетями так, чтобы были учтены интересы региона: наших фермеров и покупателей, которые хотят видеть на полках кузбасскую продукцию», – отметил губернатор.

Обсуждался вопрос проведения предстоящего масштабного Международного научно-популярного фестиваля «Динотерра». В этом году мероприятие пройдёт три дня: с 27 по 29 июня.

Ключевая задача – обеспечить комфорт и безопасность гостей фестиваля. Будет организовано три палаточных лагеря на 2 тысячи мест. Для безопасности будут дежурить 120 сотрудников полиции и 100 сотрудников частных охранных предприятий. Предусмотрено дежурство передвижного ФАПа и машин скорой помощи.

«Даты проведения «Динотерры» совпадают с выпускными в Кузбассе. Из-за этого многие выпускники с родными не могут посетить фестиваль. В следующем году пересмотрим даты проведения фестиваля», – сказал Илья Середюк.

Также в планах на неделю – совещание представителей сферы образования Сибирского федерального округа, оно прошло вчера. В среду в Кемерово на общее собрание членов Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» (МАСС) приедут губернаторы всех сибирских регионов. А в «Кузбасс-Арене» стартует Первая летняя Спартакиада народов Сибири. В четверг отметим День России.

«Впереди длинные выходные. Люди поедут на дачи, пойдут на водоёмы. Главам муниципалитетов поручил обеспечить безопасность кузбассовцев как во время проведения праздничных мероприятий, так и во время отдыха у воды», - подчеркнул глава реги-

Вера СКВОРЦОВА.

По этому QR-коду вы можете подписаться на телеграм-канал губернатора Кузбасса Ильи Середюка.



#### **БЛАГОУСТРОЙСТВО**

# Проекты для комфортной жизни

Более 300 тысяч кузбассовцев проголосовали за общественные территории для благоустройства в 2026 году



■ В Кемерове горожане активно голосуют за благоустройство парка «Антошка» в 2026 году. Фото Анастасии Белоусовой.

по отбору таких территорий и дизайнпроектов началось 21 апреля и завершит-2025 года. Осталось совсем немного времени, чтобы сдебольшее количество голосов

Напомним: голосование екта «Инфраструктура для

Между тем в Кузбассе активно обустраивают общеся уже через два дня, 12 июня ственные и дворовые пространства, за которые были отданы голоса годом ранее лать выбор. Набравшие наи- в рамках того же нацпроекта, реализуемого по решению территории будут приведе- президента РФ Владимира ны в порядок в 2026 году в Путина. На эти цели из бюдрамках реализации нацпро- жетов всех уровней региона

направлено 1,2 миллиарда рублей, сообщила пресс-служба администрации правительства

«В этом году по нацпроекту «Инфраструктура для жизни» благоустраиваем 122 общественных пространства и 15 дворовых территорий. В ряде муниципалитетов специалисты уже приступили к работам. Подрядчики используют для работы каждый погожий день, а таких сейчас много. Закончат до 1 октября», – отметил губернатор Кузбасса

Илья Середюк. Так, в Кемерове в сквере у ДК имени 50-летия Октября специалисты укладывают декоративную тротуарную плитку в фасадной части. На тротуарах вдоль улицы Двужильного, от Баумана до ТЦ «Привоз», на

Южном, уже установили поребрик и отсыпали щебнем. Благоустраиваются пешеходные тротуары по улицам Веры Волошиной, Весенней, обновляется наружное освещение на бульварной части улицы Патриотов. Активно идут работы в Новокузнецке. Обновляются тротуары на проспекте Октябрьском от дома № 47 до дома № 62а на проспекте Окончание на 2-й стр.

Дружбы. В настоящее время производится демонтаж старого покрытия тротуара и люков колодцев. Работы выполнены уже на 80 процентов. Также будут установлены поребрики, новые парковые диваны, появится уличное освещение. В Ленинске-Кузнецком обновится сквер Памяти у часовни иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость», здесь заменят плитку и брусчатку тротуаров, бортовые камни, установят новые скамейки и урны, освещение и озеленят территорию. В Юрге подрядчик приступил к работам на аллее проспекта Кузбасского и в сквере возле клуба «Строитель». Также в порядок приведут аллею улицы Волгоградской (от ул. Машиностроителей до пр. Победы, 31).

В селе Ильинка Новокузнецкого муниципального округа началось строительство новой хоккейной коробки с современным резиновым покрытием. В посёлке Тальжино появится благоустроенная парковая зона, в Чистогорском установят воркаутку и уличные тренаж ры, в Кузедеево вокруг спортивных сооружений на улице Советской обустроят пешеход-

В Юргинском муниципальном округе благоустроят спортивную площадку «Энергия» в посёлке железнодорожной станции Арлюк и спортплощадку «Чемпион» в деревне Талой. На этих объектах уложат асфальт, обустроят мягкое покрытие на основе резиновой крошки, установят футбольные ворота с сеткой, баскетбольные кольца, волейбольные сетки. Также планируется благоустройство мини-сквера «Школьный» в селе Поперечном. В Яйском муниципальном округе ведётся благоустройство территории фонтана.

#### ФАКТ

14 июня состоится традиционный летний фестиваль «Прогеш». Запланированы семейные конкурсы, спортивные эстафеты, показ этномоды, танцевальный марафон, международный турнир силачей, спектакли, ярмарка народных промыслов. Также гостей фестиваля ждёт гастрорекорд «Шерегеша» по приготовлению 80 литров традиционного супа (тутмаша) (0+).

#### К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## Священная земля – в память о земляках

В Кузбассе продолжается работа по сбору священной земли с мест крупных сражений Великой Отечественной войны, где воевали и погибли земляки.

Эта земля будет храниться в гражданской часовне, расположенной внутри Мемориала Воину-Освободителю. В часовне находятся 30 капсул – по числу крупных сражений и освободительных операций, в которых участвовали сибиряки.

Так, на днях из Московской области в Кузбасс передали землю с мест захоронения кузбассовцев, погибших в битве под

Москвой. Церемония прошла на братской могиле Мемориального комплекса Великой Отечественной войны в Одинцовском округе. Сбор и доставка земли с полей сражений, где воевали сибирские дивизии, организованы в год 80-летия Победы по инициативе губернатора Ильи Середюка при участии регионального отделения Российского военно-исторического общества, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

Холщовый мешок с землёй, взятой с воинских захоронений, приняли сенатор РФ Алексей Синицын и председатель

парламента Кузбасса Алексей Зеленин. Напомним также, что в апреле и мае в Кузбасс привезли землю из Новгородской

области – с мест боев Ленинградско-Новгородской наступательной операции; из Белгородской области - с братской могилы советских солдат, которые погибли во время Белгородско-Харьковской наступательной операции «Румянцев» в 1943 году; с мест захоронений наших земляков, павших в ходе Белорусской наступательной операции «Багратион». Землю из Республики Беларусь привезла делегация Лепельского района Витебской области представители администрации, социальных учреждений, предприятий, депутаты. Земля была собрана в двух местах захоронения наших земляков, павших в ходе Белорусской наступательной операции.

#### ФОТОФАКТ



ПРАЗДНИК ДОБРЫХ ДЕЛ И МИЛОСЕРДИЯ. Мусульмане Кузбасса отметили праздник «Курбан-байрам». В 20 мечетях Кузбасса состоялся утренний намаз, на который в общей сложности собралось более 10 тысяч человек. Верующие совершили коллективную молитву. Главное богослужение прошло и в кемеровской мечети «Мунира». Прихожанам зачитали поздравление губернатора Кузбасса Ильи Середюка. Отметим: Курбан-байрам является завершающей частью хаджа— ежегодного паломничества мусульман в Мекку. Длится он три дня. По традиции в дни праздника верующие должны делать добрые дела, проявлять любовь и милосердие к ближним, помогать нуждающимся. Фото Константина Полюцкого.



#### OBOCTИ



#### СОВЕЩАНИЕ Нацпроекты как двигатель экономики

Президент РФ Владимир Путин провёл в режиме видеоконференции заседание Совета по стратегическому развитию и национальным

В 2025 году стартовали новые национальные проекты. Они консолидируют усилия всех уровней власти, предпринимательских и научных кругов, наших институтов развития, общественных объединений по достижению национальных целей, сообщил сайт Кремля.

«Напомню, что эти цели просчитаны на горизонте до 2030 года и на перспективу до 2036 года, установлены в таких сферах, как демография, экология и повышение благополучия граждан, улучшение делового климата и создание условий для самореализации каждого человека, цифровизация управленческих процессов, государственных сервисов, сферы услуг и так далее.

Конечно, большая, системная работа в рамках нацпроектов ведётся не с чистого листа. По итогам предыдущих нацпроектов даже с учётом непростых внешних условий нам удалось добиться заметных позитивных изменений в жизни страны, сделать многое для уверенного, поступательного развития экономики и социальной сферы, для повышения качества жизни российских семей», – отметил Владимир Путин

Также глава государства подчеркнул, что на начальном этапе важно обеспечить нормативно-правовую базу нацпроектов, создать рамки работы, понятные для всех участников, прежде всего для регионов, муниципалитетов, подрядчиков, исполнителей на местах. И, конечно, нужно обеспечить их чётким, ритмичным финансированием.

#### Конкурс – дело семейное

Четыре пары из Кузбасса поженятся на Всероссийском свадебном фестивале в Москве.

Завершился приём заявок от влюблённых пар со всей страны, которые решили узаконить отношения на II Всероссийском свадебном фестивале в национальном центре «Россия». Кузбасс на этом грандиозном празднике в День семьи, любви и верности представят четыре пары: Александр Лебедьков и Валерия Фетюхина из Киселёвска, Денис Сульдин и Дарья Мелентьева из Новокузнецка, Дмитрий Кузакин и Александра Комарова из Новокузнецка, Николай Немов и Алена Антипова из Кемерова, сообщила прессслужба администрации правительства Кузбасса.

естиваль продлится до 10 июля. В про войдут познавательные экскурсии, лекции, мастерклассы, выставки. За время работы фестиваль раскроет богатую культуру России через свадебные тра-

Напомним: впервые Всероссийский свадебный фестиваль прошёл в 2024 году в рамках Международной выставки-форума «Россия». Это историческое событие осталось в памяти 282 семей, три из которых – кузбасские. В некоторых семьях, созданных на I Всероссийском свадебном фестивале, уже появились дети. Ольга СОЛОВЬЕВА.

#### КУЛЬТУРА

#### Креативные пространства

По нацпроекту в Кузбассе в 2025 году откроют четыре библиотеки нового поколения.

С 2025 года обновление библиотечных пространств продолжится по нацпроекту «Семья», который инициирован президентом Владимиром Путиным. В этом году запланировано создание четырёх модельных библиотек: в Ленинске-Кузнецком, Осинниках, Юрге и Промышленновском округе. Капитально отремонтируют Центральную городскую библиотеку Полысаево, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

В модернизированных библиотеках проходят театральные постановки, встречи с писателями и творческие занятия. Дети и взрослые могут исследовать VR-пространство, сразиться в настольные игры и просто провести время за интересной книгой.

За шесть лет по нацпроекту «Культура» в Кузбассе открыли 25 модельных библиотек, в том числе в деревне Береговой и селе Елыкаево Кемеровского муниципального округа, в Мысках, деревне Новороманово Юргинского муниципального округа.





🔲 Фото с сайта администрации правительства Кузбасса

#### ПОГОДА

	10 июня	11.06	12.06
Кемерово	+25 - +26°	+24-+25°	+25 - +26°
	+11 - +12	+15-+16°	+14 - +15°
Новокузнецк	+23 - +24°	+23 - +24°	+24 - +25°
	+9 - +10	+13 - +14°	+14 - +15°

По материалам сайта Яндекс.Погода

С ПРАЗДНИКОМ!

# Швейных дел мастера

В преддверии Дня работников текстильной и лёгкой промышленности в администрации правительства Кузбасса прошёл торжественный приём с участием сотрудников отрасли.

Сегодня на предприятиях текстильной и лёгкой промышленности Кузбасса трудятся 2 тысячи человек. Эти люди производят высококачественную продукцию, которая востребована не только у населения, но и в различных отраслях экономики, пишевой промышленности, сельском хозяйстве, транспорте и здравоохранении. Большой спрос требует от каждого коллектива совершенствования технологий на производстве для улучшения качества и повышения квалификации работников.

«Текстильная и лёгкая промышленность - одна из самых конкурентных отраслей, требующая постоянного развития и инноваций. Благодаря профессионализму кузбасских швей, дизайнеров и других специалистов продукция востребована не только в регионе, но и на всей территории страны, а также в Республике Беларусь и Казахстане. Поздравляю с праздником, благодарю за нелёгкий труд, высокое мастерство и вклад в развитие Кузбасса. Желаю предприятиям стабильности и процветания!» – отметил заместитель губернатора по промышленности, транспорту и цифровизации Леонид Старосвет, поздравляя приглашённых гостей с профессиональным праздником по поручению губернатора Кузбасса Ильи Середюка.

За многолетний добросовестный труд, достижение высоких показателей в производственной деятельности, большой личный вклад в развитие лёгкой промышленности Кузбасса 51 человек получил областные награды.

Медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени награждён директор общества «ИПОН» Новокузнецка Александр Некрасов. Он прошёл путь от ученика обувщика до директора. Сейчас на предприятии делают удобную обувь для пожилых людей, детей, а также для ска-Кузнецкого Татьяна Хоартистов цирка и творческих дырева, благодаря её усили-

Кузбассу» отмечены три че- для военнослужащих. Так-



Фото Сергея Шпица



ловека. Среди них – швея фабрики «Надежда» из посёлка Краснобродского Лариса Стекачёва.

«Сразу после школы по совету мамы я поступила в техникум лёгкой промышленности. Потом вернулась в родной посёлок и устроилась работать на местную швейную фабрику. Так уже 25 лет и тружусь здесь швеёй. Изготавливаем лёгкий ассортимент, в основном трикотажную одежду для детей. С наступлением СВО стали шить и нательные вещи для наших парней. Люблю профессию. Знаю, что здесь нужно много терпения, так оно у меня есть. Нравится шить что-то новое, когда расширяем ассортимент. И, конечно, много шью для себя и своих близких», рассказала Лариса Алексан-

Медаль «За веру и добро» получили 12 специалистов. Среди них – конструктор экспериментального цеха компании «Сибстиль» из Лениням предприятие оыстро пе-Медалью «За служение решло на выпуск продукции

«Страта» из Новокузнецка Вера Попова. В период пандемии она участвовала в разработке и внедрении в производство продукции первой не-

же медалью награждена ин-

женер-технолог компании

Почётной грамотой губернатора Кузбасса наградили 27 человек. Благодарность губернатора Кузбасса объявлена пяти специалистам, а также двум предприятиям: «Кузбасслегпром» и «Мото-Спорт».

Наши производители по-

казывают высокие результаты в работе, но особое мастерство в изготовлении одежды демонстрируется на межрегиональном конкурсе дизайнеров адаптивной одежды «На крыльях». Этот важный социально значимый проект поддерживает дизайнеров, создающих одежду для людей с ограниченными возможностями здоровья. Он объединяет профессионалов из Кузбасса и других регионов России, способствуя развитию инклюзивного дизаймательства. В прошлом году в конкурсе участвовали военнослужащие СВО и их семьи. В этом году кузбасские модельеры представят работы на Петербургском Международном экономическом форуме, который пройдёт с 18 по 21 июня в Санкт-Петербурге.

Кроме того, предприятия региона активно участвуют в социальной жизни Кузбасса. Ежегодно они оказывают адресную помощь детям из малообеспеченных и многодетных семей в приобретении необходимых товаров к новому учебному году в областной акции «Первое сентября каждому школьнику».

Евгения БЛИЗНИКОВА.

**ЭКОНОМИКА** 

# Инновации для Кузбасса

На заседании совета по инвестиционной и инновационной деятельности при губернаторе Кузбасса были рассмотрены заявки от кузбасских инвесторов. Одобрены два наиболее перспективных для региона проекта. Один проект будет реализован на территории опережающего развития (ТОР) «Новокузнецк», другой – войдёт в состав особой экономической зоны (033) «Кузбасс».

На базе ТОР «Новокузнецк» будет реализован инвестпроект по реновации завода многопрофильного оборудования. Главная цель – увеличение объёмов производства и номенклатуры производимой продукции путём переоснащения цехов и модернизации имеющегося оборудования. Для реализации проекта будут предоставлены льготы по налогу на прибыль и на имущество организаций, по земельному налогу

На площадке ОЭЗ «Кузбасс» в Топкинском округе планируется создание завода по переработке маслосемян. Мощность производства составит 2 150 тонн в сутки.

Напомним: в Кемерове на территории особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Кузбасс» уже запущены два инвестиционных проекта в сфере химической промышленности: по производству жидкой углекислоты и гранулированного сульфата аммония.

#### Всем упаковкам упаковка!

В Российском биотехнологическом университете накануне состоялась VII научно-практическая конференция «Устойчивое развитие: сектор упаковки». Ведущие специалисты, представители бизнеса и научного сообщества собрались для обсуждения экологичных технологий, инноваций и нормативных изменений в сфере упаковочных материалов.

«Мы представили собственную разработку для пластиковых упаковочных материалов, которая эффективно предотвращает рост патогенных микроорганизмов. Внедрение антибактериальной упаковки на предприятиях пищевой промышленности окажет значительное влияние на повышение продовольственной безопасности», - отметил Игорь Пешков.

Также на мероприятии решали вопросы обеспечения сырьём сектора упаковки в 2025 году, применение барьерных плёнок нового поколения, реформирование систе-

ные комплексные решения для оснащения производств и лабораторий.

Научно-практическая конференция стала важной площадкой для обмена опытом и продвижения инноваций, способствующих устойчивому развитию упаковочной отрасли и повышению безопасности пищевой продукции. Участие представителя Кузбасса в международном профессиональном форуме подчеркнуло растущую роль региона в развитии экологичных и технологичных решений.

#### Аграрный сектор не отстаёт

А в Мысках оптимизируют производство мяса птицы. Птицефабрика «Трудармейская» стала участником федерального проекта «Производительность труда». Предприятие изготавливает продукцию из мяса цыплят бройлеров. Вместе с экспертами Регионального центра компетенций компания будет оптимизировать производство мяса птицы. Работу проведут по нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика», инициированному президентом РФ.

«Сельское хозяйство - одна из основных точек роста кузбасской экономики. Участие предприятий в федеральном проекте «Производительность труда» помогает нам не только диверсифицировать экономику, но и обеспечить жителей региона качественной мясной и молочной продукцией, сельскохозяйственными культурами местного производства за счёт внедрения бережливых технологий и повышения производительности труда», - отмечает заместитель председателя правительства Кузбасса - министр экономического развития Елена Галеева.

Рабочая группа пилотного проекта уже приступила к диагностике производственных процессов птицефабрики. Вместе с экспертами Регионального центра компетенций сотрудники планируют увеличить выработку и повысить сортность продукции.

Через полгода коллектив пилотного участка перестроит рабочие процессы, и коллектив птицефабрики сможет тиражировать бережливые технологии на других производственных участках.

Федеральный проект «Производительность труда» входит в состав национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика» и является продолжением национального проекта «Производительность труда», реализованного в 2019-2024 годах. Он направлен на создание условий для ежегодного прироста производительности труда в стране и формирование современной производственной культуры. Оставить завявку на участие можно на ИТ-платформе производительность.рф.



#### **БЛАГОУСТРОЙСТВО**

# Проекты для комфортной жизни

#### ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР. Проекты 2026 года

От нас зависит, какие территории будут благоустроены в 2026 году. До 12 июня на сайте zagorodsreda gosuslugi.ru продолжается онлайнголосование за объекты благо-

устройства. В Кузбассе для участия во Всероссийском онлайн-голосовании по выбору общественных территорий, которые будут благоустроены в 2026 году в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни», представлены 127 локаций. 77 из них, набравшие наибольшее количество голосов, будут благоустроены. Принять участие в голосовании может каждый житель области старше 14 лет. В Кузбассе в этом году представлены территории из 18 муниципалитетов.

К примеру, в Кемерове горожане активно голосуют за то, чтобы в следующем году в парке «Антошка» начали делать ремонт дорожек. Любимый с детства многими горожанами парк - один из лидеров голосования. Также, как ранее сообщала пресс-служба администрации города, в их числе бульвар Патриотов, от Радищева до Двужильного (3-й этап обновления – установка малых архитектурных форм; сквер на 40 лет Октября в Кировском районе (2-й этап обновления – ремонт пешеходной зоны); сквер у суда Ленинского района, кемеровчане голосуют за замену здесь малых архитектурных форм; обновление тротуара на улице Ногинской в Рудничном районе, от улицы Мамонтова до улицы Цимлянской.

#### Региональные инициативы

Ещё одна из эффективных программ, благодаря которой преображаются кузбасские города и села, инициативное бюджетирование.

Проект «Твой Кузбасс – твоя инициатива» действует в регионе с 2018 года. За шесть лет воплощено в жизнь 839 «народных» идей. Кузбасс входит в десятку регионов России, где это направление развивается наиболее успешно. С начала работы программы число жителей, участвующих в отборе проектов, увеличилось почти вдвое. Реализация идей помогает создать более комфортные условия и в городе, и в селе, создать новые места для отдыха или спорта. Начиная с прошлого года инициативное бюджетирование в Кузбассе развивается ещё и в школьной среде.

Кузбасский опыт инициативного бюджетирования трижды был отмечен на федеральном уровне. В 2020 году - за стратегию позиционирования проекта «Твой Кузбасс - твоя инициатива» и организацию его информационной поддержки, по итогам 2022 года – как лучший проект в номинации «Финансовые аспекты сопровожления проектов инициативного бюджетирования», по итогам 2023 года – за «Вовлечение мо-



Фото Максима Фролова.

лодёжи в тематические практики». «В Кузбассе в этом году в рамках программы инициативного бюджетирования конкурсная комиссия отобрала 129 «народных» идей. Они будут реализованы в новом строительном сезоне». – об этом ещё в начале года сообщил губернатор Кузбасса Илья Середюк. На эти цели из об-

ластного бюджета планируется на править 200 миллионов рублей.

Всего в этом году поступило 174 заявки из всех муниципальных образований Кузбасса. Традиционно наибольшее количество - по благоустройству спортивных и игровых площадок. Активными участниками стали Крапивинский, Яш

кинский, Яйский, Гурьевский, Юргинский, Ижморский, Новокузнецкий муниципальные округа и Таштагольский муниципальный район. При этом в Гурьевском и Ижморском округах все представленные проекты прошли отбор: 9 и 7 соответственно. Наибольшее количество идей получат софинансирование областного бюджета в Крапивинском и Промышленновском округах - по 10 в каждом.

По итогам балльной оценки областной комиссии в пятёрку победителей вошли: благоустройство места массового отдыха «Есенинский сквер» в Гурьевске, детской игровой площадки в Калтане, спортивной площадки для стритбола в Топках, места массового отдыха «Мечта» в Мариинске и места захоронения в пгт Тяжинском.

Напомним: принять участие в региональном проекте «Твой Кузбасс твоя инициатива» могут граждане с 16 лет, создав инициативную группу от 10 человек, старосты сельских населённых пунктов и представители органов территориального общественного самоуправления (ТОС). Приём заявок и конкурсный отбор ежегодно проводит министерство финансов региона. Проекты-победители реализуются на условиях софинансирования: деньги выделяют областной (около 90 процентов) и местный бюджеты, а также сами жители и прелприниматели (не менее 10

Вера СКВОРЦОВА.

ПРОФИЛАКТИКА

# Вода и огонь

Во время летних каникул, когда дети проводят больше времени без родительского присмотра, вопросы безопасности становятся особенно актуальными. В числе важных тем – правильное поведение на воде и с огнём.

К проведению профилактических мероприятий подключаются специалисты разных ведомств, в том числе и чрезвычайного. Они организуют рейды, полезные беседы и другие мероприятия. Например, в городских и загородных лагерях представители МЧС Кузбасса проводят уроки мужества, выходят на специально отведённые места у воды для отработки практических навыков. Так, в школе № 1 Калтана для родителей учеников состаялась акция «Мои безопасные каникулы» с участием представителей экстренных служб. Заместитель начальника местной пожарно-спасательной части Александр Шадэ подробно остановился на правилах безопасного поведения в купальный сезон. Он подчеркнул, что даже небольшая глубина и кратковременное отсутствие контроля могут привести к трагедии. Были разобраны основные риски и способы их предотвращения, включая необходимость купания только в разрешённых местах, обязательное использование спасательных средств (отдельно остановился и на том, чем их можно заменить в непредвиденных ситуациях). Эксперт показал родителям, как правильно вытащить человека из воды при помощи спасательного круга и конца Александрова, а также рассказал про способы оказания первой доврачебной помощи.

Александр Шадэ напомнил и о следующем: пострадавшему ни в коем случае нельзя паниковать. В



ча. Они паникуют, вместе с этим

боятся позвать на помощь, а звать

необходимо. Если вдруг ноги све-

ло судорогой, следует постарать-

ся бить по воде руками и как мож-

но дольше держать голову на по-

верхности, а также делать большие

глубокие вдохи. Это даст дополни-

чении, стоит поддаться ему и про-

Кроме того, если речь идёт о те-

тельную «подушку»

Фото из личного архива Алексея Тарбеева.

народе говорят, что дети тонут молстоячая вода (пруд или озеро), важно попытаться найти кусты, за которые можно схватиться.

Между тем нередко дети и взрослые травмируются строительным мусором и другими опасными предметами, скрывающимися на дне несанкционированных зон для купания. Поэтому к выбору места отдыха необходимо подходить максимально ответственно.

А вообще в ходе профилактических встреч родители задают много прикладных вопросов спикеру, юные слушатели с любопытством расспрашивают и о том, как Александр стал сотрудником чрезвычайного ведомства. Пожарно-спасательной службой он заинтересовался ещё в школе и стал планомерно готовиться к поступлению в профильный вуз. В 2014 году цель была достигнута: он успешно прошёл вступительные испытания в Уральский институт ГПС МЧС России в Екатеринбурге. Через пять лет получил диплом и был распределён на службу в пожарно-спасательную часть в родном городе Осинники.

И супруга Александра, Евгения Шадэ, тоже служит в МЧС, в должности инспектора пожарного надзора. Кстати говоря, они и учились вместе, правда, Александр на курс старше. Поженились во время учёбы, после окончания института Евгения поехала за любимым (сама родом из Самарской области). Сейас у супругов двое детей.

Евгения тоже принимает участие в профилактических акциях. На сей раз она акцентировала внимание собравшихся на пожарной безопасности в быту, важности регулярной проверки электропроводки, соблюдения правил эксплуатации отопительных приборов и недопустимости оставления малышей без присмотра с источниками открытого огня. Особое внимание в ходе беседы со взрослыми было уделено теме пожарной безопасности на дачных и садовых домовладениях, так как в летний период большинство людей проводит свободное время на огороде.

«Проведение мастер-классов с детьми - это отдельный вид обучения подрастающего поколения, - отметил Алексей Тарбеев, старший инженер Осинниковского пожарно-спасательного гарнизона, который также включён в профилактическое движение. – Такие полезные уроки способствуют формированию понимания ценности человеческой жизни, ответственного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих. Когда преподносишь особо важный материал в игровой форме, ребята усваивают его гораздо лучше, и, как показывает практика, приходя на встречи снова, они делятся с тобой полученными ранее знаниями. Рассказывают и о том, как дома передают навыки близким. Со взрослыми встречи проводятся для снижения риска возникновения чрезвычайных ситуаций, повышения уровня ответственности и создания безопасных условий жизнедеятельности»

Алена СМИРНОВА.

# Как защитить ребёнка от солнца

Лето – прекрасное время для отдыха, оздоровления, длительных прогулок, поездок на природу. При этом люди дольше находятся под солнцем. С одной стороны, это положительно влияет на организм: дарит хорошее настроение, помогает организму вырабатывать витамин D, поднимает иммунитет.

С другой стороны, может вызвать обезвоживание, тепловой и солнечные удары, ожоги кожи, которые повышают риск развития рака в будущем. В группе особенного риска – дети. О том, как их защитить, рассказала Лилия Егорова, врач Кузбасского центра общественного здоровья и медицинской профилактики.

– Организм ребёнка не способен так же хорошо регулировать теплообмен, как организм взрослого человека. Чем младше ребёнок, тем сложнее ему противостоять солнцу и жаре. Поэтому у детей тепловые удары явление распространённое.

#### Существует безопасное время пре

бывания под солнцем? – Малышам до одного года рекомендовано находиться в тени 100 процентов времяпрепровождения на улице. Детям постарше, чтобы избежать ожогов, рекомендуется причто гулять с 11 до 16 запрещено. В это время ребёнок может находиться в тени плюс ему понадобится дополнительная защита в виде

средства от солнца и правильной одежды. Время нахождения под солнцем индивидуально для каждого ребёнка, оно во многом зависит от возраста, здоровья и строения кожи. Но в любом случае малыш должен постепенно привыкать к солнцу. Начав с нескольких минут, каждый день можно увеличивать время его нахождения под солнцем. Это позволит избежать ожогов.

#### - Как же сделать отдых с детьми летом под солнцем безопасным?

- Основа защиты ребёнка от жары и чрезмерного солнечного света – светлый головной убор и просторная одежда из тонкой натуральной ткани: хлопка, льна, вискозы. Важно беречь голову, так как её перегрев чаще всего приводит к солнечному удару. Ребёнок должен носить шляпку, панамку или бандану даже в затенённом месте.

В условиях высокой температуры окружающей среды ребёнок быстро обезвоживается за счёт естественного испарения и пота. Лучшее питьё для ребёнка в летний сезон – чистая вода. Если он отказывается пить воду, можно использовать разбавленные водой детские чаи или разбавленные фруктовые соки, компоты из сухофруктов. В жаркую погоду следует увеличить количество потребляемой жидкости. У детей норма составляет в среднем 100 мл воды на один килограмм веса тела. Избегайте сладкой воды, она вызывает ещё большую жажду.

#### – Что ещё следует учесть?

дующим лотам:

– Если вы защищаете глаза ребёнку солнцезащитными очками, то применяйте качественные модели со стеклом. Дешёвые подделки из пластика могут нанести большой

Прием некоторых лекарственных препаратов накануне отдыха на пляже может

- **Почему дети в особой группе риска?** спровоцировать солнечный ожог. Это суль- воды и кристаллики соли действуют как мафаниламидные препараты, приём которых повышает чувствительность кожи к солнцу

#### - Какие защитные крема можно ис- ства?

в несколько раз.

- Кожа малышей намного тоньше, чем взрослых, поэтом дети оолее склонны к го излучения: UVA и UVB. UVA-излучение вызывает пересыхание поверхностных слоёв кожи и повышает риск рака кожи. UVBизлучение вреднее, поскольку оно прониканимать солнечные ванны с 8 до 11 утра и с ет в более глубокие слои кожи и поврежда-16 вечера до захода солнца. Но это не значит, ет волокна коллагена и эластина, отвечающие за эластичность кожи, а также усиливает канцерогенный эффект UVA-лучей. Поэтому при нахождении детей под солнцем важно использовать кремы с максимальным зашитным индексом SPF-50. Малышам до шести месяцев рекомендовано защищаться от солнца только одеждой и находиться в тени. Для детей до года или до двух лет выбирайте средство с маркировкой 0+. Для детей старше двух лет подойдёт средство 2+. Солнцезащитный крем наносится на кожу примерно за 30 минут до выхода на солнце. В случае длительного пребывания на солнце крем следует наносить каждые два часа или после каждого выхода из воды. После купания в солёном море ребёнка нужно вымыть в пресной воде, смыть соль и вытереть насухо. Мокрый ребёнок не должен бегать по пляжу. Капельки

ленькие линзы, усиливающие действие солнца, что может привести к ожогу.

#### – Как выбрать солнцезащитные сред-

- Отдавайте предпочтение аптечным средствам, они проходят контроль на уровне фармацевтических препа солнечным ожогам. Есть два типа солнечно- гарантированно безопасный состав и высокий уровень защиты. При выборе стоит обратить внимание на следующие параметры. Уровень SPF показывает степень защиты от ультрафиолета. Чем он выше, тем лучше. Детям рекомендуется выбирать степень не менее 50, если вы едете на море. Для повседневных прогулок подходит защита с ин-

лексом 30. Активные вещества, такие как цинк, авобензон, мексорил, диоксид титана, тиносорб, доказанно хорошо защищают от воздействия УФ-лучей и безопасны для наружного применения. Некоторые солнцезащитные средства могут содержать успокаивающие добавки, которые увлажняют кожу и убирают раздражение: ромашку (её активные компоненты азулен и бисаболол), алоэ вера, витамин Е (нейтрализует свободные радикалы, образующиеся под действием УФ-излучения и деструктивно действующие на кожу), масла облепихи и жожоба. Они обладают восстанавливающим, увлажняющим, антиоксидант-

ным действием. Желательно, чтобы крем или спрей были





с водоотталкивающими свойствами. В составе не должно быть спирта, красителей, отдушек, а также оксибензона. Этот элемент работает как солнцезащитный фильтр, при этом проникает в глубокие слои кожи и способен влиять на гормональный фон организма.

#### - Как правильно наносить средства?

- Если вы применяете несколько продуктов по уходу за кожей, то последним наносите солнцезащитное средство. Наносить средство следует за 30 минут до выхода на улицу, а также повторять процедуру каждые два часа (или каждый раз после купания или обильного потоотделения). Даже если пасмурно. Даже если всё время в воде. Влага усиливает интенсивность УФ-лучей на 50 процентов.

Конечно же, нельзя применять средство по истечении общего срока годности. Кстати, открытый крем хранится не более 6 месяцев, даже если общий срок годности ещё не закончился. Обратите внимание на символ открытой баночки на этикетке и на цифру рядом с ним. Чтобы не забыть, когда крем был открыт, наклейте на упаковку стикер с датой открытия.

Спреи важно наносить правильно: распылите сначала средство на ладонь, а затем распределите по коже, чтобы избежать случайного попадания в глаза и лёгкие. Не забывайте наносить его на уши, заднюю часть шеи и заднюю поверхность ног.

#### - Что делать, если ожог всё-таки появился?

- Если ребёнок получил солнечный ожог, необходимо обязательно проконсультироваться с детским врачом. При появлении гиперемии и болезненности кожи, волдырей или сыпи ребёнка должен осмотреть педиатр. Охлаждать обожжённую кожу лучше прохладной водой (около 25 градусов в течение 30 минут. Если знобит, можно дать жаропонижающие препараты. И помните, что дети в отличие от взрослых тяжелее переносят данное состояние.

Лана ТРОЯНОВА.

### Продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс». Звони, пиши – поможем modul@kuzbass85.ru. тел. 35-38-04.

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, тел. 8 (812) 334-26-04, 8( 800) 777-57-57, e-mail: ersh@auction-house.ru), действующее на основании договора с Акционерным обществом «Кемеровский социальноинновационный банк» (АО «Кемсоцинбанк») (адрес регистрации: 650000, г Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 1024200001891), конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 2 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), сообщает о результатах проведения первых электронных торгов в форме аукциона, открытых по составу участников с открытой формой представления предложений о цене (далее - Торги), проведенных 02.06.2025 (сообщение 02030296316 в газете АО «Коммерсантъ», № 67 (7999) от 12.04.2025) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом», по адресу в сети «Интернет»: bankruptcy.lot-online.ru.

Торги признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Порядок и условия проведения повторных Торгов, а также иные необходимые сведения определены в сообщении в «Коммерсанте».

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантных должностей:

- судьи Беловского городского суда Кемеровской области;

- судьи Заводского районного суда г. Кемерово; – судьи Центрального районного суда г. Новокузнецка Кемеровской области;

– судьи Центрального районного суда г. Прокопьевска Кемеровской области;

- мирового судьи судебного участка № 1 Гурьевского городского судебного района Кемеровской области;

- мирового судьи судебного участка № 5 Куйбышевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области; – мирового судьи судебного участка № 1 Центрального

судебного района г. Прокопьевска Кемеровской области; – мирового судьи судебного участка № 2 Центрального

судебного района г. Прокопьевска Кемеровской области. Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеназванного Закона, принимаются от претендентов на указанные вакантные должности с понедельника по четверг с 9:00 до 17:00, в пятницу – с 9:00 до 14:00 (обед – с 13:00 до 13:30) по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Николая Островского, 12а, каб. 413 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области – Кузбассе), с 10 июня по 10 июля 2025 года.

Последний день приема документов – 10 июля 2025 года до 17:00. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются

Председатель В. И. Захаров.

Акционерное общество «Прокопьевское транспортное управление» (ИНН 4223003154) сообщает: основные показатели финансово-хозяйственной деятельности в сфере железнодорожных перевозок за 2024 год и информация об изменении тарифов на услуги с 19.06.2025 года размещены на сайте: http://www.oaoptu.ru.

Совет директоров АО «Анжеро-Судженское ПТУ» уведомляет о проведении годового заседания общего собрания акционеров. которое состоится 30 июня 2025 года в 16 часов 00 минут местного времени по адресу: Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск, пер. Электрический, 11, АО «Анжеро-Судженское ПТУ». Способ принятия решений – заселание

Тип заседания – заседание (совместное присутствие акци-

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета Акционерного общества «Анжеро-Судженское погрузочно-транспортное управление»

2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о финансовых результатах Акционерного общества «Анжеро-Судженское погрузочно-транспортное управление» за 2024 год.

3. Распределение чистой прибыли Акционерного общества «Анжеро-Судженское погрузочно-транспортное управление» по итогам 2024 года. О дивидендах.

4. Избрание членов совета директоров Акционерного общества «Анжеро-Судженское погрузочно-транспортное управ-5. Утверждение аудитора Акционерного общества «Анжеро-

Судженское погрузочно-транспортное управление» 6. Избрание ревизионной комиссии Акционерного общества «Анжеро-Судженское погрузочно-транспортное управление».

Начало регистрации акционеров для участия в собрании – Список лиц, имеющих право при принятии решений в годовом заседании общего собрания акционеров АО «Анжеро-Судженское ПТУ», составлен по состоянию на 9 июня 2025 года.

– акционеру – физическому лицу необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность;

Для участия в собрании:

- представителю акционера (физического или юридического лица) необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и доверенность, оформленную в соответствии с требованиями статьи 57 Федерального Закона «Об акционерных обществах»;

– лицу, действующему от имени акционера – юридического лица без доверенности, необходимо иметь при себе документ. удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий его

С информацией (материалами), предоставляемыми акционерам при подготовке к проведению годового заседания общего собрания акционеров, можно ознакомиться ежедневно по рабочим дням (с понедельника по пятницу включительно) начиная с 10 июня 2025 года с 08:00 до 17:00 часов по адресу: Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск, пер. Электрический, 11, АО «Анжеро-Судженское ПТУ», приемная директора.

#### МТУ ФАУГИ в Кемеровской области - Кузбассе и Томской области в лице 000 «АРГУМЕНТ». ИНН 4250013095, ОГРН 1194205023814, действующее на основании государственного контракта от 14.11.2024 № 0139100005224000018, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по сле-

Первые торги: 1. 1046Т/ ЖД/ 38,3/ и ЗУ/ 638/ г. Прокопьевск, ул. Троицкая, д. 18/ Ильин К.С./ 1043200,00. 2. 1047/ ЖД/ 69,8/ и ЗУ/ 519/ г. Прокопьевск, ул. Общественная, д. 10/ Безлюцкий Т.М./ 1000800,00. 3. 1048Т/ ЖД/ 61,7/ и ЗУ/ 1162/ г. Прокопьевск, ул. Таллов-

ская, д. 14/ Осадчиков С.Ю./ 1215000,00. 4. 1049Т/ ЖД/ 61,9/ г. Прокопьевск, ул. Боковая, д. 11/ Дунаева С.С./ 736800,00. 5. 1064Т/ ЖД/ 61,4/ и ЗУ/ 2498/ р-н Промышленновский, с. Березово, ул. Степная д. 6-1/ Морозова Т.В./ 257600,00. 6. 1066Т/ КВ/ 61,2/ г. Кемерово, пр. Октябрьский, д. 77, кв. 34/ Середкин М.М./ 3400000,00. 7. 1076Т/ 1/2 часть ЖД/ 125/ и ЗУ/ 800/ Новокузнецкий район, с. Безруково, ул. Солнечная, д. 3-1/ Мигутина О.И., Мигутин И.В./ 2785600,00. 8. 1077Т/ 1/2 часть ЖД/ 46,1/ и ЗУ/ 800/ р-н Новокузнецкий, пос. Недорезово, ул. Луговая, д. 29-2/ Гуторова А.Ю./ 950000,00. 9. 1078Т/ ЖД/ 51,2/ и ЗУ/ 1698,41/ р-н Новокузнецкий, с. Ильинка, ул. Береговая, д. 116/ Коломников В.В./ 1120800,80.

10. 1086Т/ КВ/ 58,4/ г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Мусохранова, д. 7, кв. 17/ Шубенков С.В., Шубенкова B.B./ 1400000,00.

Вторичные торги с понижением цены на 15%: 11. 626Т/ ЖД/ 104,5/ и ЗУ/ 1500/ г. Кемерово, ул. 1-я Ряжская, д. 164/ Немков Г.А., Немкова А.Г./ 3153500,00. 12. 651Т/ ЗУ/ 400/ г. Кемерово, ул. Шубина, д. 32/ Соловчук Р.В./ 170000,00. 13. 665Т/ КВ/ 35,9/ пгт Тяжинский, ул. Тельмана, д. 2, кв. 2/ Петрова Н.Ю./ 935000,00. 14. 713Т/ ЖД/ 30,4 и право аренды на ЗУ/ 706/ г. Калтан, пос. Малиновка, ул. Малиновская, д. 5/ Седова А.В., Седов В.П./ 462400,00.

Торги состоятся 30 июня 2025 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе - 10 июня 2025 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 25 июня 2025 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте https://www.regiontorgi.ru в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адреcv: https://www.regiontorgi.ru/.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: https://torgi.gov.ru.

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 911-81-00.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭT∏ https://regiontorgi.ru.

Вышеуказанная информация также размеща-

club213260494. РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения/ Должник/ На-

https://t.me/torgioooargument; https://vk.com/

чальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: ЖД – жилой дом, КВ – квартира, ЗУ – земельный участок.

СОБЫТИЕ

# В праздничный день

В Кемерове идёт большая подготовка к празднованию 12 июня

министрации Кемерова, в День России и День города Кемерово на стеле с портретами почётных граждан города установят новый портрет – Герою РФ Вере Даниловне Волошиной. Решение о присвоении этого звания легендарной кемеровчанке вынесли в конце марта на заседании Кемеровского городского совета народных депутатов.

В праздничный день в городе будет работать несколько локаций. Так, в линейном парке бульвара Строителей и на площади около драмтеатра организуют детские концерты. Около музыкального театра состоится ежегодное событие – баттл «Танцующий город». Определены номинации для взрослых и детей, судьи будут оценивать таланты танцоров по всем направлениям современного танца. Ожидаются участники из нескольких городов нашего региона.

Специально к этому дню Государственная научная библиотека Кузбасса имени В. Д. Фёдорова подготовила для кемеровчан и гостей города праздничную литературно-музыкальную программу «Эссе о Родине». С 13:00 до

Как сообщили в пресс-службе ад- 17:00 в сквере Юности пройдёт фести- деврами – на дегустации, музыкой и валь городского романса «Песни для луши». Его участники – самодеятельные коллективы и солисты – исполнят ским искусством – во время выстававторские и бардовские песни, каверы под живую музыку, романсы, застольные, дворовые шлягеры. Примет участие в праздничной программе и студия исторического и постановочного танца «Сюита». Будет работать книжный развал «Дарим книги с любовью», на котором посетители сквера смогут взять в личную библиотеку книги патриотической тематики в качестве памятного сувенира об участии в празднике. Любой желающий сможет принять участие в акции «Поиск» по розыску архивных документов участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов (консультирование, приём запросов).

Конечно, центром творческих локаций станет Московская площадь (с 16:00). В этом году здесь устроят казачий бал с участием представителей казачьих обществ региона. Гостей познакомят со всеми направлениями казачьей культуры: бытом – на казачьем подворье, кулинарными ше-

танцами – во время концерта, обычаями – во время народных игр, воинки и фланкировки.

Развлечение по душе найдут на

площади горожане любого возраста и интересов. Для семей с детьми готовят развлекательные программы, для активных - фестиваль уличных видов спорта, для людей творческих различные выставки и мастер-классы, а для любителей техники будет работать выставка ретроавтомобилей и специальной техники силовых структур. А ещё запланировано несколько мололёжных патриотических локаний. Здесь же проведут акцию «Кино России», в кинотеатре под открытым небом можно будет посмотреть фильмы отечественного производства. Волонтёры будут раздавать ленточки-триколор. На сцене в едином концерте «День моего города» выступят местные творческие коллективы, а вечером до самого салюта развлекать всех будут кавер-группы. Завершится День города фейерверком, который начнёт-

#### **ВЫСТАВКИ**

# Гармония, подаренная природой

Новокузнецком художественном музее начала работу выставка семейного и творческого дуэта Евгения и Олеси Мыцик «На фоне неба». В экспозицию вошло более 50 экспонатов, созданных за последние пять лет. Олеся представила вышивки, линогравюру и экопринты, а Евгений – светильники и предметы домашнего декора, созданные из дерева.

Произведения Олеси Мыцик, выпускницы новокузнецкого училища искусств, рассказывают тёплые истории о семье, родном городе, природе, которая щедро делится с человеком красотой и дарует ему силу. Олеся полюбила линогравюру, к которой пришла, работая с декорированием тканей, когда решила сама резать штампы-манеры для набойки. Продолжая

образы, которые объединяет особая эмоциональная выразительность, что рождается в пластике текучих мягких линий. По словам художницы, любовь к вышивке зародилась ещё в детстве, когда в руки попали пяльцы, которыми поделилась подруга-соседка. Сейчас Олеся Мыцик неделя за неделей заботливо и неторопливо, стежок за стежком, выращивает, словно ростки цветов, свои картины-вышивки. Они рассказывают зрителю об уютных домашних вечерах, об ощущении простой радости – быть вместе с близкими.

Евгений Мыцик признаётся, что ему нравится выступать в соавторстве с природой. Он работает с деревом. Форма того материала, что попадает в его руки, зачастую определяэкспериментировать в этой техни- ет внешний вид произведений. Стараке, сегодня она создаёт графические ясь выразить чувство единения с при-

родой, показать её красоту и сделать ближе к человеку, Евгений создаёт предметы домашнего декора, которые оживляют пространство. Вдумчиво и бережно работает художник с местной древесиной, отмечая, что в дело идут только упавшие деревья, сломанные ветви и фрагменты санитарной обрезки.

В глубоком чувствовании природы Евгений и Олеся созвучны друг другу. Ощущение благодарности к её дарам, желание укрепить связь между человеком и природой находит воплощение в их произведениях, о которых на этой выставке художники рассказывают сами: ко многим работам они написали свои истории. Ощутить гармонию. которую дарит общение с природой, и почувствовать тепло, исходящее от работ Евгения и Олеси Мыцик, можно будет до середины августа.

#### **ПРАЗДНИК**

# «Шахтёру» - 90!

Старейший стадион областного центра отметил юбилей. В честь этого на его территории состоялся большой фестиваль спорта

#### В начале было поле

История стадиона берёт своё начало в далёком 1935 году. На месте современного спортивного комплекса тогда находилось простое футбольное поле с деревянной трибуной и скромным административным зданием. Однако уже в те, первые годы стадион стал местом притяжения. Летом они играли в футбол и городки, а зимой – в хоккей с мячом.

Стадион «Шахтёр» стал вторым ломом лля нескольких поколений кемеровчан. Именно здесь проводили первые матчи футбольная и хоккейная команды областного центра, которые в дальнейшем стали известны всей стране.

За богатую историю стадион не раз менял название. в «Спартак», а в 1976 году – в «Автомобилист». В 1991 году

2005 году в рамках подготовки к празднованию Дня шахтёра была проведена масштабная реконструкция, в результате которой обновились трибуны, раздевалки, гостиница и тренажёрный зал. Делалось всё это с прицелом на чемпионат мира по хоккею с мячом, который столица Кузбасса приняла два года спустя. Матчи сильнейших команд планеты, завершившиеся триумфом сборной России, прошли на стадионе «Химик». Но и стадион «Шахтёр» не остался в стороне от грандиозного праздника спорта: здесь играли команды, боровшиеся за выход в элиту мирового бенди.

В настоящее время «Шахтёр» является многофункциональным центром, где сегодня проводятся тренировки и со-В 1950-х его переименовали ревнования по 13 видам спорта, включая футбол, пляжный волейбол, бокс, мини-футбол, вернули историческое назва- настольный теннис, баскетние - «Шахтёр». Имя, которое бол и хоккей с мячом. Крос годами стало символом на- ме того, здесь работает Центр дёжности и преемственности. тестирования Всероссийско-Стадион «Шахтёр» неод- го физкультурно-спортивнонократно становился площад- го комплекса «Готов к труду кой для всероссийских и меж- и обороне», где кемеровчане дународных соревнований. В могут пройти испытания на

соответствие его нормам. В разные годы стадион принимал масштабные всероссийские соревнования, такие как чемпионат и кубок России по пляжному волейболу, а также матчи Юношеской футбольной лиги (ЮФЛ). Зимой территория преображается: заливается каток, организуются соревнования по хоккею на валенках, функционирует коробка для хоккея с шайбой, а также пункт про-

#### Праздник спорта

для всех возрастов.

ката спортивного инвентаря,

что делает спорт доступным

Торжества в честь юбилея стали ярким событием как для спортсменов, так и для жителей города. Гостей праздника и ветеранов спорта приветствовали ученики городских спортивных школ и школ олимпийского резерва, представители региональной и муниципальной власти. За многолетний добросовестный труд и вклад в развитие спорта сотрудников стадиона и ветеранов наградили благодарственными письмами и знаками отличия.

«Наш стадион является одним из старейших спортивных объектов не только города Кемерово, но и всего Кузбасса. Он имеет колоссальное значение для многих поколений горожан, является настоящим очагом спорта и культуры. Но главная наша гордость - это люди, которые здесь работают», — отметил руководитель центра спорта «Шахтёр» Сергей Игнатьев.

Одной из сотрудниц, которые день за днём обеспечивают работу стадиона, является Галина Ларина. Более 20 лет назад на «Шахтёр» её привёл счастливый случай: дали направление на бирже труда. Так и началась новая глава в жизни, которая продолжается до сих пор.

«Наш стадион популярен v горожан! Зимой — коньки, летом — лыжероллеры и футбол. Много мероприятий! Конечно, бывают межсезонья: весной и осенью - затишье, но даже тогда кто-то приходит просто пробежаться или потренироваться. Я не спортсменка, но каждый день вижу, как люди здесь занимаются, радуются, выступают. Это вдохновляет», — поделилась Галина Владимировна.

Кузбасс

В честь 90-летнего юбилея на территории стадиона развернулся настоящий спортивный карнавал: работали интерактивные площадки, выставка музея спорта, локации для сдачи нормативов ГТО. Зрителей радовали выступления творческих коллективов, а на центральном поле состоялись матчи по футболу и волейболу среди детско-юношеских команд Кемерова и соседних регионов, в том числе ретроматч по волейболу, собравший большое количество зрителей. Как и всегда, «Шахтёр» объединил представителей разных поколений кемеровчан.

«Для жителей Рудничного района, особенно старшего поколения, этот стадион всегда был добрым и родным местом. Дети приходят сюда учиться играть, взрослые — совершенствовать навыки, ветераны сохранять форму и общаться. Я вырос в Рудничном районе и помню, как в детстве приходил сюда на соревнования, а потом, будучи студентом, участвовал в мероприятиях уже сам. Это место формировало моё отношение к здоровому образу жизни. Такие комплексы создают реальные условия для массового спорта. Мы гордимся этим объектом и уверены: если сегодня мы отмечаем 90-летие. то совсем скоро встретимся здесь и на столетнем юбилее», рассказал заместитель министра спорта Кузбасса Вадим

Андрей ЕРМОЛЮК.

# Фото Дмитрия Ярощука.

ПОРТРЕТ ЯВЛЕНИЯ

# «И всюду жизнь...»

Музее изобразительных искусств Кузбасса 19 июня в 16:00 откроется выставка «И всюду жизнь...», представляющая творчество выдающихся российских художников Андрея и Ирины Марц. Экспозиция является частью масштабного культурного проекта «Творческие династии России», стартовавшего в 2024 году в Дальневосточном художественном музее. Выставка включает живопись, графику и скульптуру, демонстрируя разнообразие жанров и техник творчества Андрея и Ирины.

Андрей Валерианович – скульптор, заслуженный художник России, член-корреспондент Российской академии художеств. Темой его творчества является изображение животных. Он по праву считается выдающимся современным мастером, поднявшим анималистику на уровень высокого искусства.

Ирина Андреевна - живописец, путешественница, книжный дизайнер, членкорреспондент Российской академии художеств. На выставке представлены её работы последнего десятилетия. В основном это городские пейзажи европейских городов, таких как

Ереван, Стамбул, Иерусалим, Петербург и Москва, уютный мир домашних московских интерьеров, а также рождественские сюжеты, вдохновлённые посещениями Святой земли



# «Разговор о счастье»

Кузбасском центре искусств 20 июня откроется персональная выставка Алевтины Архиповской, мастера декоративно-прикладного искусства, гра-



фика, члена Новокузнецкого городского отделения Союза художников России.

Художница родилась в Приморском крае, в настоящее время проживает в Новокузецке. Окончила Кемеровское художественное училище по специальности «художник-оформитель», в затем - Московский государственный университет экономики, статистики, информатики по специальности «менеджмент организации». Ведёт активную творческую деятельность с 1996 года. Участвует в городских, областных, региональных, всероссийских выставках. Имеет множество наград.

У посетителей будет возможность увидеть более 50 произведений — живописных полотен, многослойных гобеленов, панно в технике горячей эмали на медных пластинах. В работах художница исследует темы гармонии, духовности и диалога человека с окружающим миром, предлагая зрителям задуматься о том, что делает нас счастливыми. Алевтина Георгиевна умело соединяет жанры и материалы, темы и аллегории. В её работах соседствуют декоративность и живописность, поиск смыслов и новые идеи. Мастерица, никогда не повторяясь, последовательно развивается и в очередной раз удивляет зрителей новыми личными историями.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

# На краю свободы

Уже два года я состою в Комиссии по вопросам помилования при губернаторе Кузбасса. Работа общественная и очень ответственная. Мы рассматриваем ходатайства осуждённых, встречаемся с ними лично, изучаем материалы дел, условия содержания. Главное – пытаемся понять: готов ли человек к свободе.

Состав комиссии - неслучайные люди. Согласно действующему законодательству, не менее двух третей членов формируются из представителей общественвысшим образованием, безупречной репутацией, пользующиеся уважением в обществе. Среди нас – юристы, педагоги, представители СМИ, благотворительных и правозащитных организаций. Каждый приходит в эту работу с пониманием её веса и по-

следствий. Раз в месяц мы выезжаем в исправительные учреждения региона. Последняя такая поездка состоялась в ЛИУ-33, где отбывают наказание и проходят лечение заключённые с туберкулёзом, судьба человека проявляет-ВИЧ-инфекцией и другими тяжёлыми заболеваниями. Здесь человеческие судьбы переплетаются с диагнозами, а надежда на свободу – с су-

ровой реальностью. Всего на этот раз в комиссию поступило десять прошений о помиловании. Часть из них была рассмотрена очно: во время выездной встречи в учреждении, часть - в режиме видео-конференц-связи. Такой формат помогает услышать каждого, несмотря на расстояния между колониями. Но вне зависимости от способа общения суть остаётся прежней: внимательно вглядеться в человека и попытаться понять, изменился ли он.

Кто достоин

второго шанса?

Работа комиссии – это не про жалость. Это про трезвую оценку: тяжесть совершённоности. Это кузбассовцы с го преступления, поведение в местах лишения свободы, отношение к своему прошлому, готовность жить по закону. Мы задаём вопросы про-

> стые, но важные: – Где будете жить после

освобождения? Кто вас ждёт?

– С кем общаетесь сейчас

на свободе? – Есть ли шанс, что это не

повторится? Мнение психологов, ха-

рактеристики администрации. медицинские заключения всё это играет роль. Но порой ся в одном взгляде, в том, как он говорит о своих ошибках.

#### История Николая

Николай - бывший нар-

косбытчик. Несколько эпизодов, серьёзный срок, ранее судим. В этот раз сотрудничал со следствием, признал вину, участвует в благоустройстве учреждения, с уважением относится к персоналу. По состоянию здоровья он не трудоустроен, но активно включён в воспитательные мероприятия. Характеризуется положительно. Поддерживает связь с сыном и престарелой бабушкой.

Тем не менее администрация учреждения посчитала помилование прежлевременным, Николай остаётся под наблюдением. Мы согласились: ему ещё предстоит внутренняя работа.

#### История Дениса

У Дениса за плечами множество судимостей. Последняя – за убийство. Он серьёзно болен, инвалид, вырос без родителей, в интернатах. Сейчас старается: участвует в хозяйственных работах, соблюдает режим. Но недавно четырежды попадал в штрафной изолятор, взыскания не сняты. Его дело уже рассматривалось

в 2023 году, тогда в помиловании было отказано. К сожалению, ситуация не изменилась и сегодня. Даже самые тяжёлые биографии не освобожлают от ответственности за сегодняшние поступки.

#### История Антона

Антон – редкий пример в нашей практике. Он осуждён условно за незаконный вылов рыбы в охраняемой природной зоне. Причинён крупный ущерб: почти 300 тысяч рублей. Антон полностью признал вину, возместил ущерб, ведёт спокойную размеренную жизнь, заботится о семье, зарегистрирован в центре занятости. Администрация уголовно-исполнительной инспекции и психолог поддерживают его ходатайство. А вот у членов комиссии это дело вызвало много споров и вопросов. В таких случаях решает большинство. В этот раз

#### Второй шанс – не привилегия, а ответственность

отказ.

Каждое заседание комиссии – это не просто работа с бумагами. Это встреча с живыми людьми, каждый из которых прошёл через сложную жизненную историю и теперь просит о возможности всё изменить. Мы не даём обещаний, не принимаем решений сгоряча. Помилование не индульгенция. Это доверие. И за него тоже нужно уметь отвечать. Комиссия уже приняла решение по каждому из десяти ходатайств. Теперь слово за губернатором Кузбасса, он рассматривает наши рекомендации и направляет их на федеральный уровень. Окончательное решение принимает президент Российской Федерации.

Анастасия ПИТИРНОВА.



Газета выходит во вторник, четверг Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901

Директор ГАУ «PMX «Кузбасс» П.В. Фомин. rmhkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Главный редактор В.А. Королев. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939

от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Государственное автоно «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса. Издатель: Государственное автономное учреждение «Региональный медиа АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные алреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru СПРАВКИ: по рекламе — 8 (384-2) 54-55-11; по объявлениям — 8 (384-2) 35-38-04: по редакции — 8 (384-2) 35-40-65.

Газета является участником процесса по формировании единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предл и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru м ремлана, распеция и и и периет салте: минидовазо. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявле Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Савета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карболитовская. 1г. Заказ № 41